

类 别：B

宝鸡市财政局

签发人：李晓阳

宝市财办函〔2020〕14号

对市第十五届人大第五次会议第 145 号 建议的答复函

市农业农村局：

刘安让代表在市人大十五届五次会议期间提出的《关于将陇县打造成全国奶山羊创新发展中心区的建议》(第 145 号)议案中，提到“建议市政府加大投入力度，每年支付 200 万元以上持续扶持陇县奶山羊产业创新发展”。现就有关情况答复如下：

近年来，市委、市政府高度重视畜牧业发展，确立了以奶业为主导的畜牧业突破发展战略，围绕奶产业发展采取多种措施，做了大量工作，制定发展规划、出台扶持政策，强力推进了产业发展。奶山羊产业是我市畜牧业中的特色优势产业，具有良好的市场潜力和发展前景。

(一) 制定产业规划，强化政策引领。2018 年以来，我市围绕奶业振兴，以及全省“3+X”工程的实施，市政府先后印发了《宝鸡市奶山羊产业发展规划（2018—2025 年）》、《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的实施意见》，提出发展目标，出台扶持政策，明确推进措施，以“建设百亿生态乳都、打造民族

品牌”为目标，坚持“科技引领、龙头带动、分户扩群、规模产奶、智能加工、园区承载”的发展思路，转方式、调结构、促融合、树品牌，从产业链的各个节点上统筹布局、整合完善、互联互通、多业融合、共同推动。

(二) 积极争取中省项目支持，全力推进产业发展。2017年以来，我们积极争取中省专项资金资金6000万元，用于支持陇县奶山羊产业发展。其中：奶山羊转型升级1000万元、千亿级奶山羊全产业链资金2000万元，粮改饲及饲草基地资金2000万元，粪污资源化利用资金1000万元。

就近两年我市的财政收支形势和财力增长情况来看，市级财政面临经济下行压力加大和国家出台的一系列减税政策、财政收入增长乏力和民生支出刚性需求不断增加的双重困难，财政面临的收支矛盾将愈加突出。鉴于我市目前财力状况，2020年市级财政已安排30万元，支持我市奶山羊产业研究院建设，开展羊乳品牌宣传推介。随后我局将在财力许可的情况下，逐步加大扶持力度，尽可能优先安排专项资金，促进我市奶山羊产业发展。



(联系人：者聆梅，电话 3262111)

抄送：市人大常委会人事代表选举工作委员会、市政府督查室